

最高补贴2.5万元

海口老旧柴油车提前淘汰财政补贴今起开始受理

南国都市报2月25日讯(记者 谭琦 通讯员 王韶辉 符祥麟)日前,海口市生态环境局发布2025年开展老旧柴油车提前淘汰补贴的通知,2月26日起,在海口市注册登记的国家第三阶段排放标准的柴油车可申请淘汰补贴,最高补贴2.5万元,补贴资金用完即止。

据悉,本年度为国三排放标准老旧柴油车提前淘汰补贴最后一年,海口市本年安排1500万元开展该项补贴,根据

车辆申请补贴时间先后顺序进行办理。

补贴申请条件为:(一)在海口市注册登记的国家第三阶段排放标准的柴油车(注册登记日期为2008年7月1日-2013年6月30日,部分车辆登记时间不在此范围但在生态环境部机动车环保网[网址:http://www.vecc.org.cn/]上认定为国三柴油车也属于补贴范围),简称“老旧柴油车”。(二)未达到汽车报废标准规定使用年限、2023年1月1日至

2025年12月31日期间提前淘汰报废的老旧柴油车。(三)不属于财政供养单位的车辆。(四)不属于2025年度及之前达到强制报废标准,或在检验有效期届满后连续3个机动车检验周期内未取得机动车检验合格标志的机动车辆。(五)不属于因自然灾害、火灾或交通事故等导致灭失报废的机动车辆。(六)机动车辆应当交给省内具有资质的报废汽车回收拆解企业进行回收拆

解,并取得《报废汽车回收证明》和公安交管部门出具的《机动车注销证明》。(七)不属于已享受省里其它财政补贴政策的机动车辆。(八)法律法规规定的其他条件。

补贴申请地址位于秀英区长滨东四街市政府第二办公区15栋南楼6楼6020室海口市生态环境局,电话:0898-36659362。办公时间:工作日上午8:30-12:00;下午14:00-17:30。



定安法院龙门法庭成功探索并推行“乡咖+调解”新模式。(定安法院供图)

“乡咖+调解”促和解

定安法院巡回审判接地气

南国都市报2月25日讯(记者 林文泉)近年来,随着定安县“乡咖”的兴起,法院会与其产生什么交集呢?近日,定安法院龙门法庭成功探索并推行“乡咖+调解”新模式,深入辖区乡镇开展巡回审判活动,让司法服务真正走到群众身边,切实做到接地气、暖民心。

“乡咖”作为扎根基层,紧密贴近群众生活的场所,具有独特的优势。龙门法庭敏锐捕捉到这一特点,选择在龙门镇大山村水塔咖啡馆开展巡回审判活动。在这里,原本严肃的法庭场景与乡村咖啡馆的休闲氛围巧妙融

合,为司法活动注入了别样活力。

活动现场,承办法官有条不紊地推进庭审程序,认真听取双方当事人陈述,精准归纳出案件争议焦点。在调解环节,法官展现出温情一面,一边为当事人递上茶水,营造轻松氛围,一边依据法律法规,深入浅出地为双方剖析问题关键,耐心寻找调解的突破口。经过近一小时的不懈努力,双方当事人最终达成和解,握手言和。

据悉,龙门法庭之后将持续深化“乡咖+调解”新模式,不断优化便民利民举措。

为方便管理橡胶林砍树开路

乐东一种植户获刑

南国都市报2月25日讯(记者 张宏波 通讯员 陈丽华)为方便管理自家的橡胶林,私自雇请挖机破坏林木开路,日前,乐东法院审理了一起因砍伐林木被判故意毁坏财物罪的案件,一种植户因故意毁坏财物罪被判判处有期徒刑三年,缓刑四年。

2022年9月30日至10月10日左右,温某某为方便管理自家的橡胶林,在明知没有取得林木采伐许可证的情况下,雇请挖机破坏林木,扩大通往自家橡胶林的道路。经鉴定,被毁林木总面积9.86亩,森林类别均为公益林,被毁林木树种为阔叶树,被毁林木总株数1013株,总蓄积量213.1063立方米。诉讼中,乐东检察院提起附带民事公益诉讼,提出温某某赔偿生态环境服务功能损失,温某某对其损害的森林生态环境进行修复等诉讼请求。

乐东法院认为,被告人温某某除承担刑事责任外,还应承担赔偿生态环境服务功能损失,进行生态修复等责任。

海口市龙华区开展处方药销售整治行动

6家零售企业被责令限期整改

南国都市报2月25日讯(记者 蒙健文/图)近日,海口市市场监督管理局龙华分局开展处方药销售专项整治行动,共有6家零售企业被采取责令限期整改等措施。

海口市市场监督管理局龙华分局对辖区内药品零售企业进行全面排查,重点检查药品零售企业是否开架销售处方药,处方药与非处方药是否分区陈列且有专用警示语和标识;企业销售处方药时,是否经执业药师审核处方并签字,是否凭处方销售处方药,是否留存对应的有效处方备查;执业药师是否存在挂证行为、是否按规定履行相应岗位职责等。

此外,执法人员还向药品零售企业宣讲《药品经营和使用质量监督管理办法》等相关法律法规和不凭处方销售处方药、执业药师不按规定审核处方的相关法律责任。



海口市龙华区开展处方药销售整治行动

此次专项整治开展以来,龙华分局共检查药品零售企业63家,对其中6家采取责令限期整改等措施。

此次专项整治开展以来,龙华分局共检查药品零售企业63家,对其中6家采取责令限期整改等措施。

海南公布一批次不合格手提式灭火器产品名单

南国都市报2月25日讯(记者 蒙健文/图)2月25日,记者从海南省市场监督管理局获悉,海南省市场监督管理局公布了流通领域手提式灭火器产品质量监督抽查结果,其中一批次产品不合格。

据介绍,海南省市场监督管理局对全省流通领域手提式灭火器产品进行了监督抽查。本次抽查了33批次产品,经检验,不合格1批次,不合格率为3.03%。本次抽查发现的不合格产品包括:澄迈老城小华杂货店销售的“胜捷”手提式干粉灭火器(生产企业:绍兴胜捷消防设备有限公司;规格型号:MFZ/ABC4;生产日期/批号:2024年3月),灭火剂充装总量误差项目不合格。据了解,灭火剂充装量过多,易造成灭火器器头堵塞,降低灭火效能;而灭火剂充装量过少,灭火剂喷射不足,可能造成达不到扑灭初期火灾的效果。

据悉,相关不合格产品将被移交被检主体及产品标称的生产企业所在地市场监管部门依法处理。

在水上乐园趁人不备拽走金项链

儋州两男子分别获刑

南国都市报2月25日讯(记者 李绍远 通讯员 林若昆)陶某某、郑某在儋州某水上乐园游玩时拽走他人首饰并销赃,被儋州市人民检察院以抢夺罪、掩饰、隐瞒犯罪所得罪依法提起公诉。经儋州市人民法院审理,分别以抢夺罪判处陶某某有期徒刑二年,并处罚金5000元,以抢夺罪、掩饰、隐瞒犯罪所得罪判处郑某有期徒刑一年五个月,并

处罚金6000元。

经查,2024年4月,被告人陶某某到儋州某水上乐园,乘他人不备,拽走对方脖子上的金项链等贵重物品后趁机逃离现场。经儋州市价格认证中心认定,被抢的一条足金项链价值5016元。另外一条金项链因鉴定要素不详未能作出价格认定。此后,被告人陶某某伙同郑某先后5次到水上乐园伺机作

案。被告人郑某还帮助陶某某将抢来的金项链非法售卖,得款8562元。

2024年5月,被告人陶某某、郑某二人再次来到水上乐园,将他人佩戴的金项链拽走时被当场发现,其中,郑某被当场抓获,陶某某见状伺机逃离现场。当日,陶某某被民警传唤到案。

经儋州市价格认证中心认定,此次抢夺的一条金项链价值2072元。